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CONCOURS D’ENTREE A L’ECOLE DU SERVICE DE SANTE DES
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FPREUVE DE MATHS

DUREE : 4H ; Co¢f. : 3

Exercice I (4,5 points)

Le plan complexe P est rapporté au repére orthonormal direct (O, u, v ). A est le point d’affixe 21 ¢t
P* lc plan P pnivé de A.

| 2iz =5
Soit 7' la transtormation qui au point M d’atlixe z # 21 associe le point M” d’atfixe z'= -

7 — 21

.-

| Montrer que pour tout point M de P*, le point M’est distinct de A.
2. Démontrer que 7 est une bijection de P* sur lui-méme. Déterminer sa réciproque 7 &
3. a- Montrer qu'un point M de P* est invariant par T si et seulement si son affixe vérifie la relation
F-4iz+5=0
b- Trouver le réel a tel que - 4iz+ 5 = (z-2i)° 1 a
¢- Montrer alors que 7 admet deux points invanants B et €.

-

4. On appelle (D) la droite passant par O et dirigée par v et (D*) la droite (D) pnvée de A
Montrer que (D*) est globalement invanante par 7°

>. a- Monter que pour z # 24, | 2'-2il .’: = 21} =9,

b- Soit (IM) le cercle de centre A et rayon 3.
Montrer que (I') est globalement invariant par 7.

Exercice 11 (3,5 points)

|. Soient /. ¢ et 4 les fonctions numériques de la variable réelle définies sur [0 1] par

: 2 ' I A 4 2 2 2 X
f(xy=xe" ; eglx)=xe= S (o ¢ est la base du logarithme nepérien) o A(x) = xe

! et ' e’ +1
s 2 Lg(x)(ir I e L h{.l)(i\ = :l

e -

)

2 2
2. On joue avec deux dés, un blanc et un rouge, cubiques et non truqués. Les taces du de blanc sont

Montrer que ‘.: f(x)dx =

marquées /, /, ¢, g, het by cellesdudérouge £, £, ¢, g, g et
On lance le dé blanc et on appelle k la fonction dont Ie nom apparait sur la face supérieure du dé.
Puts on le d¢ rouge et one note / la fonction dont le nom apparait sur la face supérieure du dé.

Soit X la variable aléatoire réelle qui a chaque événement (4,7 ) on associe le réel { lk(\x ) + l(x)] dx .

o)
4- Ouelles sont les valeurs prises par A"
h- Déterminer la loi de probabihité de Y

c- Calculer I'espérance mathématique de A,

b
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pProblemt ( 12 poll )

A- Prehhminawre

P ———— s

[:n déduire le signe de \/;C2 +3 +x etcelyi de \/xz +3 —x surIR

B- On considére la fonction J définie sur IR par f(x)= Jxi+3 | x~1 I
On désigne par (C) la courbe representative de £ dans le pl: 11 d’un repeé (0,1, ]
: plan munt d’un repére orthonormé (O, i, 7).
. a- Montrer que Jest continue en xy = 1.
b~ Etudier la dérivabilité de fenxy=1
c- Etudier le sens de la variation de fsur [-w; 1] et sur |1; + o . On pourra utiliser les résultats
de la partie A.
d- Compléter I’étude des variations de /.
¢- Préciser le comportement de la courbe (C) en xp=1 et construire (C).
2. Soit g la restriction de fa l’inte.rvallc]—- o ; | l
a- Montrer que g admet une application réciproque notée g .
b- Définir explicitement g™
¢- Construire la courbe (') représentative de ¢ dans le méme plan que (C)-
d- Déterminer la fonction G prnimitive de o et telle que G(0) = 0.
¢- Soit A I"aire du domaine plan limité par la courbe (C). ['axe des
d’équations : x=-1 et x = 1.
Calculer A en utilisant la courbe ().

abscisscs et les droitcs

C- On désigne par I Dintervalle [1;2].

. : i< : b = (/ ) \
On définit la suite (U,,),y par Up= 1 ct pour tout 7€ IN U, =AUn |
unique a dans £ x

]
rJ

[ - Démontrer que I’équation f{x) = x admet unc solution

h- Démontrer que pour tout x de [ on a f(x) dans 1.
de / ke b - L ins e YOS
c- Démontrer que pour toutx ae sona. | <3 - ' xS

1 t { : | 1a = \
S“}X"(l’f. . S

d- En déduire que pour tout x de /fon a: f(x)-a

5 a- Démontrer que : Yne IN, U, €1

1 ~
b- Démontrer que : Vn € IN,IUMl —al< 2'(/” - } | G

l

U, -a|< =

c- Etablir que : ¥ne IN,

‘dul uite »t convergente et préciser sa hmite.
d- Déduire de 2.¢ que la suite (U,),,, €st converg p




